

Γιατρός - διευθυντής κλινικής λάμβανε ως... αμοιβή τα Ι.Χ. των άπορων ασθενών του
ΤΑ ΦΑΚΕΛΑΚΙΑ ΕΙΧΑΝ... ΡΟΔΕΣ

Της ΝΑΝΣΥΣ ΣΠΥΡΟΥ
nancyspyrou@gmail.com

Μνημείο απλότητας και εκμετάλλευσης του ανθρώπινου πόνου από γιατρό-διευθυντή κλινικής στο Θεαγένειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης αποτελούν τα συμπεράσματα του ελέγχου που έγινε στις τραπεζικές καταθέσεις του σε βάθος δωδεκαετίας. Οι επιθεωρητές Υγείας, που προσπαθούν με επισταμένους ελέγχους να ξηλώσουν το πουλόβερ της διαφθοράς στα νοσηλευτικά ιδρύματα, με τη συνεργασία του ΣΔΟΕ ξεσκέπασαν τη δράση του και αποκάλυψαν χορηγίες-μαμούθ από φαρμακευτικές εταιρείες, προκειμένου τα σκευάσματά τους να προτιμώνται από το συγκεκριμένο νοσοκομείο, δωρεές ασθενών που κατέληγαν στον προσωπικό του λογαριασμό, αλλά και αυτοκίνητα που άλλαζαν χέρια μεταξύ του ίδιου και συγγενών ασθενών. Το πόρισμα που καίει τον γιατρό έχει ήδη διαβιβαστεί στον προϊστάμενο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών για διερεύνηση τυχόν ποινικών ευθυνών, ενώ δόθηκε εντολή και για περαιτέρω έλεγχο «πόθεν έσχες» από το Σώμα Διώξης Οικονομικού Εγκλήματος.

ΟΙ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΕΣ Στην 62 σελίδων έκθεση του Σώματος Επιθεωρητών Υπηρεσιών Υγείας και Πρόνοιας ξετυλίγεται η πολύχρονη πελατειακή σχέση του γιατρού με συγκεκριμένες φαρμακευτικές εταιρείες, οι οποίες κατέθεσαν στους τραπεζικούς του λογαριασμούς συνολικά

290.000 ευρώ. Παρ' ότι ο ίδιος υποστηρίζει ότι τα εμπόσματα των εταιρειών αφορούσαν επιστημονικές μελέτες του για συγκεκριμένα σκευάσματα, οι ημερομηνίες τον διαψεύδουν, αφού πρώτα λαμβάνει το έμβασμα και μετά συνταγογραφείται το φάρμακο στην κλινική. Σύμφωνα με τους ελεγκτές, «δεν μπορεί να αγνοηθεί το γεγονός ότι ο γιατρός λαμβάνει αμοιβή για παροχή συμβουλευτικής έκθεσης για το προϊόν και στη συνέχεια υποβάλλει αίτημα εισαγωγής του στο νοσοκομείο».

Εμβάσματα από φαρμακευτικές, «δωρεές» ασθενών και αγοραπωλησίες αυτοκινήτων ανακάλυψαν οι επιθεωρητές Υγείας

Στα συμπεράσματα της έκθεσης αναφέρονται αναλυτικά οι «χορηγίες» των εταιρειών. «Στους τραπεζικούς λογαριασμούς του γιατρού πραγματοποιήθηκαν καταθέσεις από φαρμακευτικές εταιρείες, υπαλλήλους φαρμακευτικών εταιρειών και εταιρείες διοργάνωσης συνεδρίων που διαχειρίζονταν χορηγίες φαρμακευτικών εταιρειών για την κάλυψη των εξόδων διοργάνωσης των συνεδρίων, για χρονικό διάστημα δέκα ετών περίπου (2001-2010), συνολικού ύψους 289.321,41 ευρώ», γράφουν οι επιθεωρητές. Την ίδια στιγμή, ο γιατρός αυξάνει τα εισοδήματά του και από μεμονωμένους καταθέτες. «Υπάρχει σημαντικός αριθμός τραπεζικών καταθέσεων κατά τα έτη 2001-2010, συνολικού ύψους 254.368,69

ευρώ, που πραγματοποιήθηκαν από άγνωστους καταθέτες και σε κάποιες περιπτώσεις από τον ίδιο τον γιατρό, των οποίων η προέλευση δεν κατέστη δυνατό να προσδιοριστεί λόγω ελλιπώς τηρούμενων στοιχείων από την τράπεζα. Το συνολικό ποσό των καταθέσεων είναι δυσανάλογα υψηλό σε σχέση με το σύνολο των αποδοχών του γιατρού ως μισθωτού του νοσοκομείου».

ΚΑΙ ΟΜΟΛΟΓΑ. Στα συμπεράσματα της έκθεσης γίνεται εκτενής αναφορά στις αγοραπωλησίες αυτοκινήτων μεταξύ του γιατρού και της συζύγου του με συγγενείς ασθενών. Σε μια περίπτωση αναφέρεται συγκεκριμένα: «Οι τραπεζικές καταθέσεις του Α.Π., ποσού 22.000 ευρώ, αφορούν στην αγορά δύο αυτοκινήτων από τον γιατρό σύμφωνα με την ανωμοτιή κατάθεση του Α.Π., ενώ σε άλλη μία περίπτωση «η τραπεζική κατάθεση του Ι.Γ. (υιού του Κ.Γ., ο οποίος είχε νοσηλευτεί στην κλινική) ποσού 5.000 ευρώ αφορά στην αγορά ενός αυτοκινήτου από τη σύζυγο του γιατρού, σύμφωνα με την ανωμοτιή κατάθεσή του». Η αγορά δύο ομολόγων, αξίας 150.000 ευρώ το πρώτο το 2006 και 350.000 το δεύτερο, το 2008, συμπληρώνει το παζλ του αδικαιολόγητου πλουτισμού, ενώ το κερασάκι στην τούρτα είναι μια δωρεά που... λοξοδρόμησε. Ασθενής «παρέδωσε ιδιοχειρώς στον γιατρό επιταγή 5.000 ευρώ ως δωρεά για την κλινική, την οποία ο γιατρός κατέθεσε στον προσωπικό του λογαριασμό», όπως γράφουν οι ελεγκτές.

καταθέτες και σε κάποιες περιπτώσεις τον κ. [redacted] των οποίων η προέλευση δεν κατέστη δυνατόν να προσδιοριστεί λόγω ελλιπών τηρούμενων στοιχείων από την Τράπεζα. Το συνολικό ποσό των εν λόγω καταθέσεων είναι δυσανάλογα υψηλό σε σχέση με το σύνολο των αποδοχών του γιατρού ως μισθωτού του Νοσοκομείου και χρήζει περαιτέρω διερεύνησης από τις αρμόδιες οικονομικές αρχές και υπηρεσίες. Υπόκεινται καταθέσεις συνολικού ύψους 14.400€ από τη φυσικά πρόσωπα Μ. [redacted] και [redacted] οι οποίοι δεν κατέστη δυνατόν να εντοπιστούν. Εκτός από τις προαναφερθείσες τραπεζικές καταθέσεις που πραγματοποιήθηκαν άγνωστοι καταθέτες και σε κάποιες περιπτώσεις, ενδεχομένως, ο ίδιος ο γιατρός, βάσει των στοιχείων των τραπεζικών λογαριασμών του κ. [redacted] και κερμήλων σε γνώση μας και στους οικίους λογαριασμούς εμφανίζονται ως δικαιούχος, εκτιμάμε ότι διακινούνται μεταξύ τραπεζικών κοπών οι οποίοι χρήζουν περαιτέρω διερεύνησης από το ΣΔΟΕ. Ενδεικτικά αναφέρεται η αγορά δύο ομολόγων, το πρώτο μετρητά αξίας 150.000€, κατά το έτος 2006, και το δεύτερο μετρητά αξίας 350.000€, κατά το έτος 2008.

Ο κ. [redacted] ασθενής της εμματολογικής κλινικής του Α.Ν.Θ. «ΘΕΑΓΕΝΕΙΟ», μετά από μακρόχρονη νοσηλεία στην κλινική και παρακολούθησή του από άλλον θεράποντα ιατρό, παρέδωσε ιδιοχειρώς στον κ. [redacted] επιταγή 5.000€ ως δωρεά για την κλινική την οποία ο κ. [redacted] κατέθεσε στον προσωπικό του τραπεζικό λογαριασμό.

Οι τραπεζικές καταθέσεις στην αγορά αυτοκινήτου, κ. [redacted] αμοιβή, κατά τον κ. [redacted] αδικαιολόγητο τρόπο αφού, όπως προαναφέρθηκε, ο ίδιος οι οικονομικές διατεταχθείς που είχαν αρνητικό για την εκτέλεση φαρμακευτικής σημασίας αποτέλεσμα, δηλαδή την εστιασμένη αποκάλυψη και παρακολούθηση της συμπεριφοράς καταπίπτει συγκεκριμένων στελεχών, οφείλονται στη μη τήρηση της διαδικασίας έγκρισης διαχείρισης και εκμετάλλευσης της έκθεσης, η οποία διατάσσεται από το αρμόδιο προσωπικό Ε.Υ. Μέσα από την τήρηση των κριτηρίων διακρίσεως: επιστημονικών διαπιστώσεων διαφθοράς, η διαφύλαξη και τεκμηρίωση το επιστημονικό αποτέλεσμα της συνεργασίας των επιστημονικών υφιστάμενων με τις φαρμακευτικές εταιρείες, ιδιαίτερα δε όταν αυτές προσφέρουν με φόρομα τη κλινική όπου αυτοί εργάζονται».



Τα αποκάλυπτικά έγγραφα για τη δράση του γιατρού, ο οποίος είχε διατελέσει διευθυντής κλινικής σε μεγάλο νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης.

Τι έγραψε στο υπόμνημά του
Στο υπόμνημα που κατέθεσε ο γιατρός, ο οποίος έχει συνταξιοδοτηθεί, ισχυρίστηκε ότι ουδέποτε κέρδισε χρήματα προωθώντας τα συμφέροντα φαρμακευτικών εταιρειών και ότι τα εμπόσματα που βρέθηκαν στο όνομά του αφορούσαν συνεργασίες και επιστημονικές μελέτες. «Είναι απολύτως προφανές ότι δεν είχα, ούτε θα μπορούσα αντικειμενικά να έχω οποιοδήποτε περιθώριο ή δυνατότητα να προάγω έστω και στο ελάχιστο τα συμφέροντα φαρμακευτικών εταιρειών», γράφει στο υπόμνημά του και προσθέτει: «Αντιθέτως, οι φαρμακευτικές εταιρείες ήταν λογικό να απευθύνονται σε επιστήμονες όπως εγώ, προκειμένου να διερευνήσουν το πλήρες φάσμα της αποτελεσματικότητας και τυχόν ανεπιθύμητων ενεργειών των σκευασμάτων τους». Επίσης, μίλησε για αγοραπωλησίες αυτοκινήτων μεταξύ γνωστών και φίλων, στις οποίες δεν υπάρχει τίποτα το επιλήψιμο, ενώ δήλωσε ότι δεν θυμάται γιατί συγκεκριμένα πρόσωπα κατέθεσαν χρήματα στον λογαριασμό του. Αφαντοί έγιναν για τους ελεγκτές και αρκετοί από τους ασθενείς που του είχαν δώσει χρήματα. Ένας από αυτούς μάλιστα ισχυρίστηκε ότι ο γιατρός του είχε δανείσει χρήματα γιατί... ξέχασε το πορτοφόλι του και στη συνέχεια του τα επέστρεψε με τραπεζική κατάθεση.

